

任城实验小学

# 让中医药文化在校园绽放



通讯员 黄佩霞

近日,济宁市任城实验小学作为全市唯一代表,参加了“2024中医药文化进校园全国交流研讨会”,并在会议中作交流发言,分享了中医药文化进校园工作的典型做法与创新理念。

2021年,济宁市任城实验小学荣获首批“山东省中医药文化进校园试点学校”。学校成立了中医药文化进校园领导小组和工作小组,以“传承中医药文化,塑造师生健康生活”为理念,促进学生健康生活方式养成为核心,通过课程夯基、项目赋

能、多方协同、活动体验四个举措,推进中医药文化进校园工作具体落实落地。开辟中药材种植基地、开设中医药社团课、跨地区交流中医药文化、建立学生中医药兴趣小组……丰富多彩的中医药文化进校园活动,不仅普及了学生的中医药知识,更进一步推动了中医药传统文化的发展。主题学习项目“悬壶新言”社团、“岐黄艺社”社团活动案例分别在山东省“中医药伴我成长”社团活动优秀案例评选中荣获一等奖和优秀奖。

## 2024年任城区创建省级学前教育游戏活动实验区工作推进会举行

# 让幼儿在快乐中游戏 在游戏中成长

通讯员 高改莲

近日,任城区创建省级游戏活动实验区工作推进会分别在任城区李营中心幼儿园和任城幼儿园中海城园举行。本次活动由任城区教育教学研究中心主办,区教体局、区教研中心相关负责同志,幼儿园园长、业务负责人、骨干教师代表等200余人参加,任城区学前教育特聘专家莅临指导。

会上,任城区教育教学研究中心相关负责同志对游戏区创建工作进行全面解读和安排部署。任城幼儿园中海城园柴永静园长、任城区李营中心幼儿园薛珊园长就本园在游戏环境创设

及游戏开展过程中的实践经验进行了分享,为参会人员提供了新的视角和启示。

参会人员实地观摩了两所幼儿园班级和户外游戏,对两所观摩的幼儿园游戏中孩子们专注、愉悦、勇于挑战、解决问题的能力给与了充分肯定。会议邀请济宁市职业技术学院副教授李娟、区教研中心学前教研员高改莲与老师们进行互动研讨,就游戏环境创设和指导技巧、自主游戏中材料的分层投放和游戏主题确立等问题进行了交流,大家踊跃发言,现场氛围浓厚。

## 济宁市运河实验小学举办任城区校园足球特色课程展示交流活动

# 体教融合助力青少年全面成长

通讯员 张红静

为创新体育教育教学模式,提高学校体育工作质量,全面提升中小学生体质健康水平,近日,任城区体育与健康学科校园足球“一体化教学”特色课程展示交流活动在济宁市运河实验小学举行。

运河实小三名体育教师分别执教了《足球传球+传球》《足球体能训练课》《足球综合练习课—两人边路进攻》优秀课例。观摩课后,大家观看了由运河实小四年级全体学生展示的校园足球操。伴随着轻快的音乐,孩子们踩球、颠球、传球,身姿协调灵活,动作整齐规范,每一个步伐,每一个动作,都张扬着活力与自信,彰显着足球

运动的魅力和快乐。

运河实小业务副校长从夯实校园足球特色基础、开发“学、练、赛”一体化课程、激发足球融合育人功能、继续打造足球特色品牌四个方面分享了学校特色课程经验。

综合教研室小学体育教研员肯定了济宁市运河实验小学在特色足球体育课程开发和教学上的实践探索,鼓励全区其他学校都能突出“一校一品”,积极探索体教融合的方法路径,抓好体育教学,办好特色活动,积极打造体育强校,把更多的孩子培养成德智体美劳全面发展的体育后备军和事业接班人。

主办单位

任城区教育和体育局  
济宁晚报

## 送教下乡 助力乡村

为促进城乡教育均衡发展,助力乡村教育振兴,11月至12月上旬,任城区教育教学研究中心初中教研室开展“送教下乡”系列活动。

活动围绕道德与法治、数学、语文、英语、化学五个学科展开,聚焦课堂教学,以问题为导向,以提高乡镇教师的课堂教学能力为着眼点,采用同课异构、诊断示范、交流研讨、专家点评等方式进行。在送教活动中,各学科名师分别与唐口中、安居一中、实验初中长沟校区、安居一中等乡镇中学教师进行了精彩的同课异构教学研讨,帮助城乡教师解决课堂教学遇到的疑惑,促进城乡教师共同成长。

本次活动的开展,充分发挥了任城区优质教师队伍的辐射和引领作用,为城乡教师提供了相互交流的平台,促进了城乡初中教育均衡发展。

(通讯员 吴育林)



近日,任城区教体局在任城区文体中心体育馆举办了一场别开生面的职工趣味运动会,近200名干部职工参加。

(通讯员 王震 摄)

## 向美生长 共创未来



近日,济宁市东门大街小学举行“向美生长 共创未来”2025年元旦师生艺术素养展示活动,师生、家长代表欢聚一堂,共享视听盛宴。

(通讯员 宋维 摄)

## 精准走访 真情关怀

为了关注低保家庭儿童的身心健康,促进低保家庭儿童的健康成长,近日,任城幼儿园开展了“精准走访·真情关怀”低保家庭儿童送温暖活动。走访中,老师带去了米和油,与家长面对面交谈,详细了解幼儿的家庭情况及他们的生活现状,并向家长宣传了国家的资助政策,鼓励他们积极面对生活中的困难。

(通讯员 倪蒙)